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- не правильно визначено пріоритети в роботі податкової служби. Доволі часто доводиться 

чути популістські гасла про скорочення загальної кількості боржників проте, загальна сума боргу 

зростає. Тому необхідно насамперед відпрацьовувати великих боржників та направляти усі 

зусилля на погашення податкового боргу саме таких підприємств; 

Існування зазначених недоліків в процесі адміністрування податкового боргу призводить до 

невиконання дохідної частини бюджетів усіх рівнів та зростання бюджетного дефіциту. Відтак 

потрібно зосередити значну увагу для вирішення усіх згаданих проблем.  
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Політика як узагальнююче поняття охоплює всі напрямки діяльності держави, включаючи 

фінансові питання. Вплив фінансів на економічний і соціальний розвиток суспільства не можна 

зрозуміти без вивчення фінансової політики. 

Дуже важливим є забезпечення дієвості фінансових інструментів, адже результативність 

фінансової політики залежить як від її обґрунтованості, так і від того, як реалізуються механізми її 

здійснення. У зв’язку з цим, вкрай важливим є контроль за ходом реалізації виробленої фінансової 

політики. Фінансові відносини і фінансова діяльність настільки складні та багатофакторні, що 

будь-які зміни в економічному середовищі можуть або змінити дію фінансових інструментів, або 

спрямувати її в інший бік. Це, у свою чергу, може призвести до зовсім інших результатів, 

порівняно з тими, які очікувалися від певної фінансової політики [2]. 

Фінансова політика повинна стимулювати економічне зростання та сприяти захисту 

національних інтересів. Вона повинна носити імперативний, обов’язковий характер. Це 

обумовлено змістом фінансів як економічної категорії, їх місцем у системі суспільно-економічних 

відносин. Законодавчі та нормативні акти з питань реалізації фінансової політики мають 

виконуватись своєчасно, якісно і в повному обсязі. В іншому випадку досягти фінансової 

стабілізації та поступового економічного розвитку просто неможливо [1]. Державна політика 

України в сучасних умовах є сукупністю економічної, соціальної, національної, політичної і 

військової складової. Ці напрямки діяльності держави нерозривно пов’язані з фінансовою 

політикою, яка складається з бюджетної, податкової, грошової, кредитної, цінової та митної 

політики (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Складові елементи фінансової політики 

 

Основними пріоритетами фінансової політики України слід вважати посилення контролю за 

раціональним і ефективним витраченням коштів бюджетів усіх рівнів з метою скорочення 

бюджетного дефіциту та призупинення інфляційних процесів у державі, посилення контролю за 

фінансово-господарською діяльністю підприємницьких структур усіх форм власності і, перш за 
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все, державного сектора економіки, забезпечення своєчасного погашення державного боргу та 

його обслуговування, створення сприятливих умов для залучення в національну економіку 

іноземного капіталу [2]. 

Фінансова політика держави має бути побудована таким чином, щоб її складові елементи – 

бюджетна, податкова, грошово-кредитна політики сприяли підвищенню ефективності 

господарської діяльності кожного підприємства, створювали для нього можливість виконувати 

плани виробничого та науково-технічного розвитку, соціальні програми. 

Науково обґрунтована фінансова політика держави, продумане використання податкових, 

інвестиційних і цінових механізмів для стимулювання розвитку продуктивних сил сприятиме 

виходу економіки зі структурної кризи, стабільному нарощуванню виробництва, збільшенню 

дохідності підприємств і зростанню надходжень коштів до державного бюджету. 
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Впродовж 70-90-их рр. одним із головних напрямків розвитку економічної інтеграції в 

Європейському Союзі було формування економічного та валютного союзу. Створення такого 

союзу означає не тільки забезпечення вільного руху товарів, послуг, капіталів і робочої сили та 

проведення єдиної грошово-кредитної і валютної політики, але і поліпшення позицій країн - 

учасниць Європейського економічного та валютного союзу (ЄЕВС) на світовому ринку.  

Створення Європейського економічного та валютного союзу та введення в ньому єдиної 

валюти суттєво впливає на систему загальноєвропейського економічного співробітництва і на 

світову валютну систему в цілому. 

Принципове протиріччя, закладене в європейській моделі економічної інтеграції, полягає у 

тому, що загальна економічна політика, тобто перша опора економічного і валютного союзу, 

ґрунтується на міжурядовому підході, а єдина грошово-кредитна політика – друга опора – 

базується на федералістському підході: національні й центральні банки підпорядковані 

безпосередньо Європейському центральному банку (ЄЦБ), хоча можливості останнього щодо 

незалежної монетарної політики є великою мірою обмеженими наявними у національних банків 

ресурсами. 

Процес поглиблення економічної інтеграції Європейського Союзу обумовлений 

необхідністю вирішення глибинних проблем макроекономічного розвитку на фоні послаблення 

наглядових та контрольних функцій основних інститутів ЄС, створення бюджетного союзу й 

економічного уряду, розширення функцій ЄЦБ, можливий перехід до випуску єврооблігацій, – все 

це важливі кроки на шляху перетворення ЄС на набагато більш інтегровану спільноту [1, c. 51]. 

Світова фінансово-економічна криза кинула виклик економічній та грошово-кредитній 

політиці Європейського союзу і висвітлила слабкі елементи механізмів поточної міждержавної 

координації. Економічний ріст країн ЄС сповільнився, багатьом європейським банкам загрожує 

банкрутство, збільшується безробіття. Виникла низка проблем, які необхідно вирішувати саме за 

допомогою інструментів монетарної політики.  

Європейський валютний союз має сформований інституційний апарат, який здійснює 

монетарну політику на основі цілої системи інструментів. Важливим у період світової фінансової 

кризи є вибір правильної стратегії монетарної політики та ефективне використання Європейським 

центральним банком інструментів, які наявні у нього. Якщо стратегія буде обрана не правильно, 


